5

Выступление Председателя Счётной палаты 
Ульяновской области Егорова Игоря Игоревича
на Красноярском экономическом форуме 14.04.2021 г.
Уважаемые коллеги!

Сегодня много говорится о том, что цифровизация финансового аудита – магистральный путь развития региональных контрольно-счетных органов. Прошлый год ясно всем показал, что это и насущная проблема уже сегодняшнего дня.
Надеюсь, что уже в ближайшее время в Федеральный закон №6-ФЗ будут внесены долгожданные изменения. В законопроекте, который в настоящее время рассматривает Государственная Дума, предусмотрено, что «при осуществлении внешнего государственного и муниципального финансового контроля контрольно-счетным органам предоставляется необходимый для реализации их полномочий постоянный доступ к государственным и муниципальным информационным системам…».

Однако создание необходимых правовых условий всего лишь первый этап. Далее должны следовать управленческие, организационные, технические решения.

 Мы постоянно говорим о единой системе внешнего финансового контроля в стране. Но единство системы несомненно требует и унификации подходов, применяемых региональными контрольно-счетными органами в вопросах цифровизации их деятельности. Мне кажется мы в этом вопросе напоминаем былинного витязя, оказавшегося на распутье.
Сегодня в различных субъектах России государственные и муниципальные финансовые органы используют различные программные комплексы, созданные различными разработчиками. У программистов есть любимое жаргонное выражение характеризующее такую ситуацию -- «разноцветный зоопарк». Эту ситуацию в ближайшие годы преодолеть очень непросто. Единственный реальный выход сделать основой унификации ориентацию программных продуктов, внедряемых в региональных КСО, на единый формат  используемых входных данных. То есть, сформулировать единые требования к формату данных, предоставляемых региональными министерствами финансов, другими объектами контроля в электронном виде органам государственного внешнего финансового контроля во всех регионах страны.
В этом случае речь будет идти о разработке и внедрении в КСО унифицированных программных продуктов, позволяющих «черпать» и анализировать информацию из программных комплексов «СКИФ БП», «Свод-СМАРТ» и аналогичных им информационных систем. При этом проблема создания своего рода «информационных шлюзов» (или иначе говоря конвертеров) будет проблемой объектов контроля. И они ее, несомненно, в состоянии решить в независимости от того, какие именно программно-информационные комплексы они используют.
Разумеется, весь процесс цифровизации деятельности КСО не сводится к внедрению информационно-аналитических программных комплексов. Но они являются его «сердцевиной».

Если это так, то встает важнейший вопрос: кто будет выступать заказчиком при создании и внедрении программного продукта: единый заказчик или каждый региональное КСО самостоятельно.
 Лично у меня нет уверенности, что региональные КСО с численностью сотрудников менее 20 человек смогут самостоятельно успешно справиться с разработкой технического задания. Я уж и не говорю о подавляющем большинстве муниципальных КСО.
Убежден, что вопросы цифровизации деятельности региональных и муниципальных КСО, не могут быть в принципе решены без координационной роли Счетной палаты Российской Федерации.  

Стратегические задачи можно решать с использованием системного подхода. Семь лет назад для создания Единого Классификатора финансовых нарушений была создана совместная рабочая группа, в состав которой вошли и представители Счетной палаты Российской Федерации и представители региональных КСО. Этот, в целом, успешный опыт, на мой взгляд, может быть учтен и при комплексном рассмотрении данного вопроса. 
 Возможно самой привлекательной с точки зрения большинства региональных КСО была бы схема, предусматривающая централизованные закупки программного продукта, позволяющего проводить аналитическую обработку массивов финансовой информации. В этом случае будет единый заказчик, который сформулирует единые требования к программному продукту. 
Представляется целесообразным, формирование этого программного продукта на основе модульного подхода. Программный продукт приобретаемый в рамках централизованных торгов может состоять из минимального базового набора модулей. Те КСО региональные которые сочтут базовый набор недостаточным для себя, могут самостоятельно заказать у разработчика программного продукта дополнительные модули,  расширяющие его функционал.
Естественно такой подход требует тщательного обсуждения и с правовой, и с организационной и с технологической стороны. Но это задача не выглядит абсолютно нерешаемой. Теоретически ее можно решить и в рамках реализации Федерального  проекта «Цифровое государственное управление» (национальная программа «Цифровая экономика»). Основания для этого есть. Очевидно, что скорейший переход к цифровому. электронному аудиту позволит значительно сократить объемы   неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств, своевременно выявлять и предотвращать нарушения бюджетного законодательства. В масштабах страны это даст экономию скорее всего в миллиарды рублей бюджетных средств. Разве это не важнейшая задача для государства сегодня?
Замечательно, что Счетная палата Российской Федерации проводит консультационные онлайн-семинары, в рамках которых у нас есть возможность познакомиться с лучшими практиками внедрения цифровых технологий. Однако сегодня речь должна уже идти не только о коротких онлайн-семинарах, но и о проведении полновесных учебных курсов: как для руководителей контрольно-счетных органов, так и для специалистов, отвечающих за их цифровизацию. На этих курсах нужно рассматривать вопросы внедрения и использования конкретных программных продуктов, разбирая существующие проблемы «по косточкам». Эти учебные курсы могут проводиться и в онлайн-режиме, но «вживую» они, наверное, будут еще более эффективны.

Завершая выступление хочу подчеркнуть – региональные КСО всей страны должны двигаться по пути цифровизации в едином темпе, максимально используя унифицированные подходы. Иначе мы рискуем, что через несколько лет всероссийские совещания на тему использования информационных технологий в региональных КСО будут чем-то напоминать детские посиделки во дворе, когда парни и девушки лет 15-16 рассказывают разные интересные истории, а малышня,  затаив дыхание, внимает им как небожителям, не все даже понимая.
Спасибо за внимание. 
