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Совместное заседание коллегий Счетной палаты

 и Департамента внутреннего финконтроля, 29 января 2016
Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня впервые в новейшей истории Ульяновской области мы проводим совместное заседание коллегий региональных органов внешнего и внутреннего государственного финансового контроля Ульяновской области – Счётной палаты и Департамента внутреннего государственного финансового контроля.

Напомню, Департамент – это новый орган, который начал работать в этом году. Мы пошли на это решение, чтобы укрепить финансовую дисциплину, обеспечить эффективное расходование бюджетных средств и использование государственного имущества. 

Сейчас крайне важно разумно и грамотно подойти именно к вопросам администрирования финансов, управления имеющимися ресурсами, а также изысканию дополнительных резервов. 

Бережное отношение к каждому бюджетному рублю становится не просто обычной управленческой задачей, но придаёт этой работе, на мой взгляд, статус одного из стратегических направлений в сфере государственной политики.
Мобилизация всех возможных источников доходов казны всех уровней, их качественное администрирование и эффективное расходование собранных доходов – вот ключевые направления работы, которые должны сейчас выйти на первые места в политической и экономической повестке всех уровней власти государства. 

Мы видим, что на федеральном уровне уже приняты конкретные решения по повышению качества администрирования государственных финансов. 
Это касается, в частности, таможенных платежей и доходов, курируемых Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка. В соответствии с решением Президента до мая т.г. Правительство Российской Федерации должно определить федеральный орган власти, уполномоченный на администрирование пенсионных и социальных страховых взносов, и взносов в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

Одновременно серьёзно ужесточилась административная ответственность за совершение финансовых нарушений.

Фактически мы сейчас наблюдаем признаки новой бюджетной реформы.

Отмечу, что когда мы с вами формулировали приоритеты работы на 2016 год, также в числе первых обозначили проведение сбалансированной бюджетной политики, которая предполагает  усиление финансового контроля и повышение эффективности расходов. И решение мы тоже, я надеюсь, нашли – реформировав структуру органов власти, создав Департамент внутреннего финансового контроля, усилив взаимодействие всех контролирующих структур. 

Напомню, у государственного финансового контроля Ульяновской области глубокие корни и славные традиции. Это направление взращивалось в недрах финансовой системы нашего региона ещё с 18 века, с момента становления нашей симбирской земли как самостоятельной территории.

Рассчитываю на то, что новый департамент и его руководитель со всей ответственностью подойдут к сохранению многолетних традиций и к решению поставленных сегодня перед ними задач, с учётом повышения статуса контрольной деятельности и её значения в сфере расходования бюджетных средств и использования казённого имущества.

Говоря об административных преобразованиях, назову и ряд других шагов, которые мы предпринимаем. 

Так, в ближайшее время из Министерства экономического развития будет передана в Минфин функция по сопровождению госпрограмм (контроль, мониторинг исполнения, оценка по факту и т.д.). Это позволит локализовать полномочия по контролю реализации бюджетных средств в Министерстве финансов Ульяновской области и уйти от размывания ответственности по этому вопросу на два ведомства.
Также мы объединим в одну структуру Министерство здравоохранения и Главное управление труда, занятости, социального благополучия и управление по социальной политике Ульяновской области. Таким образом, централизуем все расходы, все программы, направленные на социальное благополучие населения. 

И, конечно же, не могу не сказать о наших планах и действиях по Национальной управленческой инициативе, с которой я обратился к Президенту.
Что мы намерены получить от ее внедрения?

Безусловно, повысить качество управления и на региональном, и на муниципальном уровне. Сократить издержки на управление, а значит повысить его  эффективность. Объемы неэффективных расходов сегодня просто колоссальны. Цифра эта озвучивалась неоднократно на разных площадках. 

Так неэффективные расходы в образовании достигают в регионе 1 млрд. 200 млн. руб, здравоохранении – почти 700 млн. руб. В целом сокращение неэффективных расходов только на 10% даст колоссальный эффект и позволит направить дополнительные средства на развитие, как экономики, так и социальной сферы. 

Введение принципа адресности в социальной сфере даст возможность более эффективно осуществлять поддержку тех, кто в ней реально нуждается. А, следовательно, сделает социальную поддержку более справедливой.


Получим мы и совершенно новую идеологию государственного управления – клиентоориентированную. Сделаем власть более открытой. 

Уже идет формирование региональных институтов, о которых я неоднократно говорил: Совета реформ и Центра по управлению реформами. Кроме этого в самое ближайшее время будут сформированы несколько рабочих групп по конкретным направлениям. Их несколько:

1) Рабочая группа «Человеческие ресурсы» будет готовить предложения по совершенствованию процессов управления ресурсами в Правительстве.

2) Рабочая группа «Национальная технологическая инициатива» займется вопросами новой экономики.

Назову и другие группы: «Регион и муниципалитеты», Диджитализация и lean-правительство (внедрение программных разработок в управление), рабочая группа Комплекс лучших практик» займется их поиском и отбором. Наконец, еще одна группа будет работать по направлению «Социальное благополучие». 
Все решения мы намерены принимать в тесном взаимодействии с федеральными экспертами и представителями других субъектов РФ.
И, конечно, результата мы ждём от новой сложившейся структуры внешнего и внутреннего регионального финансового контроля. 
Я обращаюсь ко всем присутствующим с просьбой обеспечить эффективное, по-настоящему взаимовыгодное сотрудничество всех ветвей государственного контроля, направленное на достижение общего блага для региона – повышение финансовой дисциплины при расходовании бюджетных средств и казённого имущества.

Закрепить взаимные обязательства позволит соглашение между Счётной палатой Ульяновской области и Департаментом внутреннего государственного финансового контроля, которое планируется к подписанию. Я эту идею полностью поддерживаю. Нам сейчас крайне важно, чтобы структуры работали рука об руку, делились информацией, обменивались опытом, помогали методологически. 

Прошу также Счётную палату и Департамент уделить достаточно внимания организации работы исполнительных органов государственной власти Ульяновской области по осуществлению ведомственного финансового контроля.

Но на этом, считаю, останавливаться нельзя. Совершенствование инструментов повышения качества расходования бюджетных средств не должно касаться только регионального уровня. Наведение порядка в этой сфере на муниципальном уровне – не менее важная задача.

Считаю, что контрольные службы на местах должны быть полноценным элементом единой системы государственного (муниципального) финансового контроля в Ульяновской области, объединённой общими задачами, методами и подходами к их решению и, самое главное, степенью ответственности за их качественное выполнение.

Поэтому считаю неправильным и несоответствующим сегодняшней ситуации состояние кадрового обеспечения органов внутреннего и внешнего финансового контроля на местах, где в большинстве муниципальных образований сейчас работает один, максимум два, ревизора в системе исполнительной и представительной власти. При этом многие из ревизоров внутреннего финансового контроля не являются муниципальными служащими.

Полагаю, что численность муниципальных ревизоров должна быть напрямую завязана на объём муниципального бюджета в соответствии с чётко установленной дифференциацией по типам муниципальных образований. 
В связи с этим прошу Департамент внутреннего госфинконтроля и Счётную палату проработать этот вопрос и внести соответствующе предложения.

Теперь от организационных вопросов предлагаю перейти к содержательным. На какие направления работы необходимо направить объединенные усилия всех органов регионального финансового контроля? 

В Послании к Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин подчеркнул, что в связи со сложившейся непростой экономической ситуацией в стране, в 2016 году необходимо ужесточить контроль над движением государственных средств, включая федеральные и региональные платежи, а также тщательнее контролировать их на всех уровнях. Об этом же говорится в выступлениях Председателя Счётной палаты Российской Федерации Татьяны Алексеевны Голиковой и Министра финансов Российской Федерации Антона Германовича Силуанова.

Для меня очевидно, что и мы должны продумать и подготовить изменения нашей бюджетной политики на региональном уровне. И начинать, конечно, нужно с правильного планирования  бюджетных расходов. 

Егор Гайдар 20 лет назад пошутил, что чем дешевле нефть, тем умнее должно быть Правительство. Думаю, что сегодня об этом тезисе должен помнить каждый из нас.
Целый ряд региональных министерств и ведомств не провели осенью серьёзного экономического анализа, в полной мере учитывающего изменения финансово-экономической ситуации при формировании бюджета на 2016 год. При составлении целого ряда смет нередко бездумно брались цифры 2015 года и автоматически переносились на 2016 год. А ведь жизнь сегодня требует постоянного анализа изменения ситуации. Нельзя серьёзно говорить об эффективности бюджетной политики без пересмотра нашего отношения к планированию бюджетных расходов: и на содержание сети учреждений, и на приобретение оборудования, и на реализацию инвестиционных проектов в социальной сфере.

Что еще нам необходимо делать в сложных финансово-экономических условиях 2016 года?

Во-первых, последовательно продолжать работу по привлечению новых инвестиций, открытию новых производств, созданию новых рабочих мест. Мы убедительно доказали и в 2014 и в 2015 году, что несмотря на серьёзные внешнеэкономические санкции по отношению к России можно продуктивно работать с зарубежными, в том числе западными, инвесторами. Уже в начале февраля Смекалин, руководители отраслей, муниципальных образований отчитаются о работе за январь. 
Говоря о привлечении инвестиций, мы продолжим наши шаги по снижению разного рода административных преград и барьеров, реализацию пилотного проекта по внедрению риско-ориентированного контроля. Это сегодня становится основным трендом и на федеральном уровне. 
Так Минэкономразвития в проекте антикризисного плана на 2016 год предложило реформировать работу контрольно-надзорных органов. И в документе перечислено ровно то, что мы уже у себя делаем в регионе. Это применение риск-ориентированных подходов, проведение предварительных проверок, замена штрафов предупреждениями и предписаниями (если нарушения выявлены впервые и не причинили существенного вреда). Впервые продекларирована идея снижения штрафов в зависимости от финансового положения предпринимателя. 

Минэк предложил и еще одну меру - введение проверочных листов - в них будут перечислены основные требования, которые контролёры будут предъявлять при проверках. 
Считаю, что такие проверочные листы должны стать обязательным приложением к региональному реестру проверок, который мы создаём в рамках пилота по внедрению риск-ориентированного контроля.

Во-вторых, пересмотреть наши подходы к повышению эффективности бюджетных расходов. 

Да, важно искать новые источники пополнения бюджета, но не менее, а может быть и более важно рачительно тратить каждую копейку.

В конце прошлого года при участии Минфина, Счётной палаты области, других министерств и ведомств были сформулированы пять ключевых направлений, которые позволят нам в этом году системно реализовать работу по повышению эффективности бюджетных расходов.

Ещё раз остановлюсь на них. Это: 
– повышение эффективности затрат на строительство и капитальный ремонт, 
- наведение порядка в сфере государственных закупок, 
- повышение энергоэффективности, 
- повышение эффективности деятельности государственных учреждений, 
- обучение персонала.

Все эти направления актуальны не только на уровне области, но и на муниципальном уровне. Мы сегодня видим во многих муниципальных образованиях вялую, дряблую работу по контролю за расходами. По той информации, которую я получаю от Контрольного управления, Счётной палаты зачастую как мелкие, так и крупные закупки нередко совершаются по завышенным ценам. При этом на протяжении многих лет у одних и тех же поставщиков.

Хочу, чтобы всем, кто меня сегодня слышит, стало ясно одно: уровень спроса с каждого руководителя за неэффективное расходование бюджетных средств будет резко ужесточён и по линии дисциплинарной ответственности, и по линии финансовых взысканий, вплоть до отстранения от должности лиц, допустивших серьезные нарушения. 
Сегодняшняя ситуация не оставляет нам никаких других вариантов. Мы должны с Вами работать умнее, грамотнее и жёстче одновременно.

Считаю необходимым ревизорам держать на особом контроле вопросы неукоснительного исполнения решений Правительства Ульяновской области в сфере повышения эффективности качества строительных и ремонтных работ на территории Ульяновской области. Я имею в виду исполнение распоряжения Правительства Ульяновской области от 24.04.2015 №226-пр, которым предусмотрен ряд мер кадрового и организационного характера, направленных на обеспечение ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик» повышения качества строительства, реконструкции и капитального ремонта крупных региональных и муниципальных объектов.

Ещё одним важнейшим ресурсом для повышения эффективности и экономности бюджетных расходов является наведение ещё более жёсткого порядка при осуществлении закупок для государственных и муниципальных нужд. По результатам работы контрольными органами выявляется ещё достаточно много нарушений, связанных с формированием начальной (максимальной) цены контракта, качеством формирования технических заданий. 
Работа в этом направлении должна быть повсеместной – начиная от контрактных служб заказчиков, отраслевых и муниципальных комиссий по проверке обоснованности и эффективности планируемых закупок, областной комиссии, где проходит оценка наиболее бюджетозатратных закупок, заканчивая Счётной палатой Ульяновской области и Департаментом внутреннего государственного финансового контроля Ульяновской области, которые я призываю уделить особое внимание этому направлению. 
При этом считаю необходимым усилить именно предварительный контроль за закупками в целях предотвращения возможных нарушений ещё на стадии подготовки размещения заказов.

Кроме того, нужно понимать, что система государственных и муниципальных закупок – это мощный инструмент стимулирования развития региональной экономики, в особенности, малого и среднего бизнеса. В том, что этот сектор нуждается в поддержке – вне всякого сомнения.
Также следует обратить внимание на то, как в подведомственных учреждениях решается задача энергосбережения. Если каждое учреждение пересмотрит своё отношение к расходованию энергии всех видов, экономия по отрасли и по области в целом будет ощутимая. Прошу проверить и планы, и фактическое состояние дел в учреждениях. 

Еще один момент. Инструментом бюджетного финансирования приоритетных расходов с 2015 года являются государственные программы и формирование регионального бюджета в программном формате, при котором бюджетные ассигнования распределяются по мероприятиям, предусмотренным этими программами.

Исполнителями этих мероприятий являются, в большей части, государственные казённые, бюджетные и автономные учреждения. Поэтому одной из важнейших задач, которую я поставил перед Правительством региона, является проведение мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности государственных учреждений, выполнения ими государственных заданий и качества оказываемых ими услуг населению.

В связи с чем считаю, что одним из приоритетов контрольно-ревизионной деятельности органов внешнего и внутреннего финансового контроля Ульяновской области в 2016 году должны стать мероприятия по анализу эффективности деятельности крупных государственных учреждений Ульяновской области, в первую очередь в социальной сфере. 
При этом нужно детально разобраться во всех вопросах, связанных с оказанием платных услуг, таких как ценообразование, возможности наращивания объёма платных услуг и доходов от их оказания и т.д.

Коллеги! 
Эффективная работа по всем перечисленным направлениям позволит нам решать и еще одну задачу: более жестко противодействовать любым коррупционным проявления. 
Еще раз сошлюсь на выступление Председателя Счетной палаты РФ Татьяны Голиковой. Наиболее емкими для коррупционных проявлений остаются именно те сферы, которые я только что называл:

- устаревшие подходы к ценообразованию и применение необоснованных коэффициентов в строительстве,

- авансирование расходов без достаточных оснований, а также расходование избыточно полученных бюджетных ресурсов и не возвращенных в бюджет остатков,

- закупочная деятельность (как на стадии конкурсных процедур, так и в ходе исполнения контрактов),

- использование государственного и муниципального имущества для осуществления иной приносящей доход деятельности, в том числе для оказания платных услуг, 

- факты аффилированности и условия возникновения конфликта интересов при проведении государственными и муниципальными учреждениями сделок с использованием бюджетных средств,

- условия для коррупционных проявлений имеются не только при исполнении бюджета, но и при бюджетном планировании.

Надеюсь, что каждый из руководителей будет помнить об этом, принимая те или иные решения. 
Спасибо за внимание. 
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