Ульяновская правда, 05.03.2013

Георгий Кузнецов

Два рекорда внешнего финансового контроля

Счётная палата вернула четверть миллиарда.

На прошедшей неделе председатель областной Счетной палаты Игорь Егоров дважды представил итоги работы региональной системы внешнего финансового контроля в 2012 году. Сначала – журналистам (мероприятие проходило третий год подряд и впервые напрямую транслировалось в Интернете), а затем – депутатам Законодательного собрания.

В 2012 году Счетная палата провела 24 контрольных и 43 экспертно-аналитических мероприятия, было проверено 4,2 миллиарда рублей бюджетных средств, что составляет более 10 процентов консолидированного бюджета области. Объектами контрольных мероприятий стали 119 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Было выявлено 197 финансовых нарушений на общую сумму 483 миллиона рублей (второй показатель за 15 лет работы контрольно-счетного органа региона). Проведена экспертиза и подготовлены заключения на 211 нормативно-правовых актов.

Контрольно-счетными органами муниципальных образований (а наша область – один из 12 субъектов РФ, в которых внешний финансовый контроль представлен во всех МО) проверено более шести миллиардов бюджетных рублей, выявлено 2549 нарушений на сумму один миллиард 229 миллионов. «Это огромная сумма, – признал Игорь Егоров, – почти одна пятая от проверенных средств, но связано это не с увеличением числа нарушений, а с резким ростом финансов, направляемых в муниципалитеты».

В числе прочих Счетной палатой в 2012 году были проверены в сфере использования бюджетных средств и областного имущества минэкономики и минпром региона (последнее – по поводу субсидирования дорожно-транспортным предприятиям части затрат, связанных с приобретением техники), Сурский, Новоспасский, Сенгилеевский, Инзенский и Мелекесский районы. Областные целевые программы «Обеспечение устойчивого благополучия животноводства», «Модернизация объектов ТЭК», «Развитие туризма», «Развитие малого и среднего предпринимательства» и «Развитие здравоохранения» (по средствам, выделенным Цильнинскому району на ремонт ЦРБ), ОГУ «Бизнес-инкубатор», ОГАУК «Ульяновск Кинофонд», ОГКУСО «Детский дом-интернат «Родник».

Кроме того, совместно со Счетной палатой РФ проверено использование средств, выделенных в Ульяновской области в 2011 году на капитальный ремонт многоквартирных домов в рамках реализации ФЗ-№ 18, а также средств, выделенных для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Материалы всех контрольных мероприятий направлены в органы прокуратуры. К дисциплинарной ответственности привлечено 37 должностных лиц (для сравнения: в 2001 году – 27, в 2010-м – 45). По результатам проверок возмещено в региональный бюджет и устранено нарушений на сумму 249 миллионов рублей, из них 120,1 миллиона – «живыми» деньгами. Обе суммы являются абсолютным рекордом.

Говоря о проблемных вопросах, Игорь Егоров акцентировал внимание на таком довольно распространенном нарушении финансовой дисциплины, как выделение средств на строительные и ремонтные работы в конце года – в ноябре-декабре. Заведомо ясно, что выполнить такие работы за оставшийся срок физически невозможно, при том, что процедура «перевода» бюджетных средств на следующий год весьма сложна. В итоге некоторые чиновники договариваются с подрядчиком о завершении работ в следующем году, оформляя при этом «липовые» акты приема-сдачи работ. Нередко случается, что фирма-подрядчик вскоре после этого исчезает, а работы остаются незавершенными. Чтобы не допускать подобных ситуаций, необходимо внести изменения в действующее федеральное законодательство, считает председатель Счетной палаты.

Из других достижений

2012 года Игорь Егоров отметил создание межведомственной рабочей группы по вопросам наказания за нецелевое (кстати, в прошлом году этого вида нарушений выявлено не было), неправомерное и неэффективное использование бюджетных средств, которую возглавил первый вице-премьер Александр Якунин. «Это реально действующий инструмент, – сказал Игорь Игоревич, – решающий, кто конкретно виновен в том или ином нарушении и что с этим чиновником делать».

Добавим, что депутаты областного парламента высоко оценили деятельность Счетной палаты. «Палата абсолютно оправдывает свое существование, – отметил, к примеру, Александр Кругликов, – орган заслуживает хорошей оценки. Это заслуга и председателя, и всех аудиторов, которые профессионально выполняют свою работу. Хочется пожелать им успехов, хотя эти успехи зачастую сопряжены с раскрытием безобразных вещей».

С планами работы и отчетами Счетной палаты можно ознакомиться по адресу http://spuo.ru/.
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