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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки  целевого и эффективного использования средств федерального, областного и местных бюджетов, выделенных Министерству образования Ульяновской области в 2011 году для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Контрольное мероприятие проводилось совместно со Счётной палатой Российской Федерации.

Цель контрольного мероприятия: проверка  целевого и эффективного использования средств федерального, областного и местных бюджетов, выделенных Министерству образования Ульяновской области в 2011 году для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – детей-сирот).

Предмет контрольного мероприятия:  нормативно-правовые акты и распорядительные документы, регламентирующие использование бюджетных средств;  платёжные  и иные документы, подтверждающие совершение операций с бюджетными средствами, бухгалтерская и статистическая отчётность.

Объекты контрольного мероприятия: Министерство образования Ульяновской области, муниципальные образования «город Ульяновск», «город Димитровград», «Барышский район», «Майнский район», «Сурский район».

Проверяемый период: 2011 год.
Общая сумма нарушений –  4293,0 тыс. рублей, в том числе:


– 3636,0  тыс. рублей - неправомерные расходы,

–  657,0  тыс. рублей  - неэффективные расходы;
Неправомерные расходы – 3636,0   тыс. рублей, в том числе:
 - 2 196,0 тыс. рублей -  в нарушение  п. 6 Порядка обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области №1-П, которым предусмотрен перечень необходимых для приобретения жилья документов, в МО «г.Димитровград» было приобретено жильё без наличия справок из БТИ и выписок из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество (далее – ЕГРП) для четырёх лиц; 

- 900,0 тыс. рублей - в МО «Майнский район» жильё было приобретено без наличия справки БТИ и выписки из ЕГРП для лица, на которого не были оформлены документы, подтверждающие статус сироты, так как отсутствовали документы о смерти матери или лишении её родительских прав. Для другого лица жильё было приобретено без документа, подтверждающего отсутствие закрепленного за ним жилого помещения;
 - 540,0 тыс. рублей – в МО «Барышский район» жильё было приобретено для  лица без наличия выписки из ЕГРП.

Неэффективные расходы - 657,0  тыс. рублей, в том числе:
- 549,0 тыс. рублей  - в нарушение постановления Правительства Ульяновской области № 332 жильё для лица за полную цену сертификата было приобретено площадью 17,3 кв. м, что меньше установленного норматива - 18 кв. м.;
- 108,0 тыс. рублей – разница  между ценой сертификата и оценкой жилья, приобретённого в МО «г. Димитровград»  детям-сиротам.
Предложения Счётной палаты Министерству образования Ульяновской области:

1. Согласно статье 8 Федерального закона № 159-ФЗ жилой площадью обеспечиваются дети-сироты, не имеющие закреплённого жилого помещения. Постановление Правительства Ульяновской области от 15.01.2008 № 1-П предоставляет такое право детям-сиротам, не имеющим закрепленного жилого помещения только на территории Ульяновской области. Таким образом, круг лиц, имеющих право на обеспечение жилой площадью, был необоснованно расширен. В связи с этим нормативные правовые акты Ульяновской области, определяющие процедуру обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, не имеющих закреплённого жилого помещения, привести в соответствие с федеральным законодательством. 

2. Принять меры дисциплинарного воздействия к  должностным лицам,  допустившим нарушения, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия.
