Счётная палата Ульяновской области с 10 июня по 19 июля 2010 года провела проверку использования средств областного бюджета,  отдельных вопросов по  исполнению  бюджета МО «Тереньгульский район» и бюджета МО «Тереньгульское городское поселение» за 2009 год и I квартал 2010 года. 
Общая сумма установленных нарушений составила более 50 миллионов рублей. Серьёзные нарушения в части ведения реестра муниципального имущества выявлены в МО «Тереньгульский район». Так, в реестре муниципального имущества МО «Тереньгульский район» отсутствовали такие объекты, как здание культурно-досугового центра,  котельные и ряд других объектов на сумму 41,1 млн. рублей. Установлен факт направления средств на ремонт объектов, которые не числились ни в реестре муниципального имущества ни на балансе учреждений. Недополучено в бюджет района доходов в виде арендной платы на сумму 0,7 млн. рублей.
Администрацией МО «Тереньгульское городское поселение» принимались к оплате акты о приёмке выполненных работ, в которых  расценки на строительные и ремонтные работы завышены на 0,9 млн. рублей. 
Администрацией поселения осуществлялась оплата коммунальных услуг за помещение, арендуемое индивидуальным предпринимателем на сумму   115,0 тыс. рублей. Недополучено в бюджет поселения доходов в виде арендной платы составило в сумме 154,8 тыс. рублей.
Согласно предписаниям Счётной палаты Ульяновской области в бюджет Тереньгульского района должно быть возмещено около 700 тысяч рублей, в бюджет Тереньгульского городского поселения – 1 миллион 79 тысяч рублей. Предписано привести в соответствие с требованием  действующего законодательства реестр муниципального имущества. Должностные лица, виновные в установленных нарушениях, должны быть привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.
