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ИНФОРМАЦИЯ
по итогам проверки использования государственных ресурсов,  направленных  на реализацию областной целевой программы «Газификация населённых пунктов Ульяновской области в 2009-2012 годах» и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года», в части строительства газопроводов в сельской местности
Цель контрольного мероприятия: реализация нормативно-правовых и иных документов, регламентирующих выделение и использование государственных ресурсов,  направленных  на  мероприятия по строительству газопроводов в сельской местности.
Объекты контрольного мероприятия: ООО «МХО «Симбирскгазификация», МО «Чердаклинский район», «Барышский район», «Вешкаймский район», «Старомайнский район», «Николаевский район», «Сурский район», ООО «Ульяновскоблгаз», ООО «ВСМ», ООО «Строитель», ООО «ЭнергоСтройМонтаж».
Проверяемый период деятельности: 2009 год и I-е полугодие 2010 года.
Срок проведения  контрольного мероприятия: с  6 сентября  по 20 ноября 2010 года.

Общая сумма установленных нарушений: 53944,8 тыс. рублей, в том числе:

- неправомерно использовано –  34470,7 тыс. рублей, из них 7319,6 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет;

- неэффективно использовано –  19474,1 тыс. рублей;

       Сумма проверенных средств составила 267530,9 тыс. рублей, или 94,5 процента от общей суммы финансирования данной Программы за 2009 год и первое полугодие 2010 года.
В ходе проверки выявлены следующие нарушения в муниципальных образованиях:

I. МО «Чердаклинский район»
В 2009 году МО «Чердаклинский район» по ОЦП «Газификация населённых пунктов Ульяновской области в 2009-2012 годах» была утверждена сумма финансирования 19100,0 тыс. рублей. Фактическое исполнение за 2009 год составило 18292,5 тыс. рублей. Остаток неиспользованных средств  по состоянию на 01.01.2010 составил 807,5 тыс. рублей.  

Муниципальным учреждением «Отдел капитального строительства муниципального образования «Чердаклинский район»» было заключено два муниципальных контракта с ООО «МХО «Симбирскгазификация». 

Сумма выявленных нарушений по МО «Чердаклинский район»  составила  89,0 тыс. рублей, или 0,5 процента от общей суммы финансирования.
Неправомерно было использовано средств на сумму  89,0 тыс. рублей, из них 61,7 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет.
II. МО «Вешкаймский район»
Администрация МО «Вешкаймский район» заключила два муниципальных контракта с ООО «МХО «Симбирскгазификация» и один муниципальный контракт с ООО «Ульяновскоблгаз» на общую сумму 126781,8 тыс. рублей. По данным контрактам были выполнены работы по прокладке газопроводов в девяти селах Вешкаймского района (р.п.Чуфарово, с.Бекетовка, с.Зимненки, с.Старое Погорелово, с.Стемасс, с.Канабеевка, с.Березовка, с.Шарлово, с.Ермоловка).

Общая сумма выявленных нарушений по МО «Вешкаймский район» составила 45281,9 тыс. рублей (37,6 процента от общей суммы финансирования), из них:

-неправомерно использовано средств на сумму  27597,8 тыс. рублей, в том числе 3241,4 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет;

- неэффективно использовано средств на сумму  17684,1 тыс. рублей.
III. МО «Барышский район» 

Администрация МО «Барышский район» заключила два муниципальных контракта с ООО «ВСМ»  и один муниципальный контракт с ООО  «Ульяновскоблгаз» на общую сумму 45 млн. рублей. 
Общая сумма выявленных нарушений по МО «Барышский район» составила 3879,2 тыс. рублей (8,6 процента от общей суммы финансирования), из них:

- неправомерно использовано средств на сумму 2089,2  тыс. рублей, в том числе 23,4 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет;

- неэффективно использовано средств на сумму  1790,0 тыс. рублей. 

IV. МО «Старомайнский район»

 Администрация МО «Старомайнский район» заключила два муниципальных контракта с ООО «МХО «Симбирскгазификация»  и один муниципальный контракт с ООО «ЭнергоСтройМонтаж» на общую сумму 116591,3 тыс. рублей. 
Общая сумма нарушений по  МО «Старомайнский  район» составила 4240,9 тыс. рублей, или 6,3 процента от общей суммы финансирования. 

Неправомерно использовано средств на сумму  4240,9 тыс. рублей, из них 3871,7 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет.

V. МО «Николаевский район»
Администрация МО «Николаевский район» заключила муниципальные контракты с ООО «МХО «Симбирскгазификация» и с ООО «Ульяновскоблгаз» на общую сумму 5656,9 тыс. рублей.  

Общая сумма нарушений по МО «Николаевский район» составила 407,2 тыс. рублей, или 7,2 процента от общей суммы финансирования.
Неправомерно использовано средств на сумму 407,2 тыс. рублей, из них 104,6 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет.
VI. МО «Сурский район»
Администрация МО «Сурский район» заключила муниципальный контракт с ООО «Строитель» на сумму 2761,8 тыс. рублей.   

Общая сумма нарушений по МО «Сурский район» составила  29,8 тыс. рублей, или 1,1 процента от общей суммы финансирования.
Неправомерно использовано средств на сумму 29,8 тыс. рублей, из них 16,8 тыс. рублей подлежат возврату в областной бюджет.

Предложения Счётной палаты Ульяновской области:

I. Главам муниципальных образований:
- разработать план мероприятий по устранению нарушений, отмеченных в актах проверки;

- при выполнении работ по строительству газопроводов не допускать отклонений от утверждённой проектно-сметной документации, которая получила  положительное заключение государственной  экспертизы;
- не допускать необоснованной оплаты услуг по техническому надзору,  резерва средств на непредвиденные работы и затраты, двойной оплаты одних и тех же работ,   неправомерной выплаты премии за ввод объекта,  не введённого в эксплуатацию;

- провести работу по возмещению переплаченных средств в областной бюджет («Чердаклинский район» - 61,7 тыс. рублей, «Вешкаймский район» - 3241,4 тыс. рублей, «Бырышский район» - 23,4 тыс. рублей, «Старомайнский район» - 3871,7 тыс. рублей, «Николаевский район» - 104,6 тыс. рублей, «Сурский район» -  16,8 тыс. рублей);
- принять меры дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения, отражённые в актах проверки.

II. Генеральному директору ООО МХО «Симбирскгазификация»:

1.При выполнении работ по строительству газопроводов в сельской местности:

- не допускать неправомерного увеличения стоимости работ в связи с применением  несоответствующих коэффициентов;

- при выполнении строительных работ по газификации сёл не допускать отклонений от проектно-сметной документации;

- не выполнять непредусмотренные сметой работы.
2. Неправомерно полученные средства возместить в бюджеты: 

- МО «Чердаклинский район» - 61,7 тыс. рублей;

- МО «Вешкаймский район» - 3241,4 тыс. рублей;

- МО «Бырышский район» - 23,4 тыс. рублей;

- МО «Старомайнский район» - 3871,7 тыс. рублей;

- МО «Николаевский район» - 104,6 тыс. рублей;

- МО «Сурский район» -  16,8 тыс. рублей.
