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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки эффективности  использования средств федерального и областного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий Программы поддержки занятости населения Ульяновской области в 2010 году

Цель контрольного мероприятия: целевое и эффективное использование средств федерального и областного бюджета.  

Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами федерального и областного бюджетов, бухгалтерская и финансовая отчетность, платежные и иные первичные документы.

          Объекты контрольного мероприятия: Департамент занятости населения Ульяновской области, ООО «Ульяновское предприятие «Автоконтакт», ОАО «Ульяновскэнергоспецремонт», ОАО «Автодеталь-Сервис», ЗАО «Авиастар-СП», ОАО «Димитровградкрупозавод», ООО «МСУ-14 «Димитровград», ООО «Номатекс», ЗАО «Силикатчик», ООО «Автошкола «Пилот», автономная некоммерческая организация «Центр подготовки и повышения квалификации - «Авиастар», ООО «Учебно-курсовой центр». По итогам проверки составлено 12 актов.

Проверяемый период деятельности: 2010 год

Срок проведения проверки: 13.12.2010 - 28.02.2011
          Общая сумма нарушений составила 934,2 тыс. рублей, в том числе:

          Неправомерные расходы – 27,1 тыс. рублей (завышение объема часов в смете затрат – 7,5 тыс. рублей, отсутствие учетной документации, подтверждающей проведение занятий, – 18,9 тыс. рублей, увеличение финансирования без внесения изменений в Программу поддержки занятости населения Ульяновской области – 0,7 тыс. рублей);

          Неэффективные расходы – 718,7 тыс. рублей (превышение норм рабочего времени при работе по совместительству – 3,4 тыс. рублей, неиспользованные средства своевременно не возвращены в бюджет – 3,9 тыс. рублей, отсутствие конечного результата обучения – 492,3 тыс. рублей, обучение работников, не соответствующее целям и видам опережающего обучения, – 124,1 тыс. рублей, проведение производственной практики без оформления договоров и оплаты – 95,0 тыс. рублей);

          Прочие – 188,4 тыс. рублей (средства, полученные предприятиями на обучение работников, не перечислены своевременно учебному заведению).
По состоянию на 31.12.2010г. общая численность участников Программы поддержки занятости населения области составила 41048 человек. При плане 722000,0 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 621151,8 тыс. рублей, или 86 процентов к плану, в том числе:

- средства федерального бюджета освоены в сумме 585051,8 тыс. рублей, или 85,3 процента к плану, остаток неиспользованных средств – 100848,2 тыс. рублей; 

- средства областного бюджета освоены в сумме  36100,0 тыс. рублей, или 100 процентов к плану.

Остаток неиспользованных средств в сумме 100848,2 тыс. рублей был возвращен в федеральный бюджет.

Ситуация на рынке труда Ульяновской области, результаты выполнения Программы поддержки занятости населения Ульяновской области в 2010 году представлены в таблице:       

	Конечные результаты реализации Программы поддержки занятости населения
	По Программе 
	Фактическое исполнение 

	Оказать содействие работникам, находящимся под угрозой увольнения, а также гражданам, ищущим работу, безработным гражданам в участии в общественных работах, временном трудоустройстве
	25842
	31862

	Организовать прохождение профессиональной переподготовки (повышение квалификации, обучение новой профессии) работников, находящихся под угрозой увольнения
	6434
	5242

	Оказать содействие выпускникам образовательных учреждений в проведении стажировки на предприятиях и в организациях с участием наставников с целью передачи опыта работы
	2274 выпускника

	1098 выпускников



	Оказать содействие трудоустройству  инвалидов
	175
	69

	Оказать содействие самозанятости  безработных граждан и стимулированию создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан
	2777 

безр. граждан

1159

доп. раб. мест
	2777 

безр. граждан

1084

доп. раб. мест

	Сдерживание уровня общей безработицы не выше __% от численности экономически активного населения Ульяновской области
	10,9
	8,0

	Сдерживание уровня регистрируемой безработицы не выше __% от численности экономически активного населения Ульяновской области
	2,03
	1,3

	Снижение коэффициента напряженности на рынке труда до ___%
	1,8
	1,3


В 2010 году численность официально зарегистрированных безработных граждан в Ульяновской области сократилась в 1,6 раза (с 14184 человек на 01.01.2010 до 8839 человек на 01.01.2011). Уровень регистрируемой безработицы за данный период снизился с 2,03 до 1,3 процента к численности экономически активного населения Ульяновской области. 

Уровень общей безработицы, рассчитанный по методологии Международной организации труда, в 2010 году снизился с 10,1 до 8,0 процентов. Показатель уровня общей безработицы ниже планового значения на 2,9 процента, уровень регистрируемой безработицы на 1 процент ниже запланированного. 

1. Организация общественных работ, временного трудоустройства работников организаций, находящихся под угрозой увольнения, а также признанных в установленном порядке безработными граждан и граждан,  ищущих работу

          В ходе контрольного мероприятия было установлено, что по состоянию на 01.01.2011 ЗАО «Силикатчик» не возвратило в бюджет неиспользованные в 2010 году средства в сумме 3847,08 рублей (возмещение расходов по оплате общественных работ). Во время проверки платежным поручением от 11.02.2011 средства были перечислены в ОГУ Центр занятости населения Сенгилеевского района.

          2. Организация и проведение опережающего профессионального обучения работников, находящихся под угрозой увольнения.
Предприятия
          2.1. ОАО «Автодеталь-Сервис».
          Согласно приложению к Программе поддержки занятости было запланировано обучение 351 работника ОАО «Автодеталь-Сервис», в том числе 71 плотника планировалось переобучить на машинистов автовышки, автогидроподъемника и водителей автомобиля.  

          Фактически были обучены на водителей 39 человек на сумму 718,8 тыс. рублей, из них 30 инженерно-технических работников на сумму 542,4 тыс. рублей, в том числе 7 работников, входящих в руководящий состав (заместители генерального директора и начальники подразделений), затраты на обучение которых составили  124,1 тыс. рублей. 

          В результате неэффективное использование средств составило 124,1 тыс. рублей. 

          2.2. ЗАО «Силикатчик».
          По договору с ООО «Учебно-курсовой центр»  обучение прошли 22 работника ЗАО «Силикатчик» по программам подготовки и переподготовки водителей категорий «В», «С», «ВС», «Д» в период с 19 апреля по 31 мая 2010 года. Общая стоимость обучения составила 492,3 тыс. рублей. По итогам обучения всем работникам были выданы свидетельства об окончании курсов. Для получения водительских удостоверений указанным работникам необходимо было сдать экзамены в Управлении ГИБДД УВД по Ульяновской области. 

          На момент проведения проверки экзамены не были сданы, т.е. отсутствует конечный результат обучения. Таким образом, средства в сумме  492,3 тыс. рублей были использованы неэффективно. 

          2.3. ООО «Номатекс».
          В марте  2010 года 3 сотрудника ООО «Номатекс» обучались по 3-м, 5-ти и 6-ти специальностям одновременно. При этом суммарное количество времени обучения в день составило от 10 до 19 часов, что говорит о формальном проведении обучения и составлении актов выполненных работ, представленных в Департамент, отсутствии контроля за посещаемостью. 

Образовательные учреждения (организации)

          2.4. АНО «ЦППК-«Авиастар»:

          Смета затрат на обучение по профессии «Оператор механизированных и автоматизированных складов» завышена на 7,5 тыс. рублей в результате того, что объем учебных часов, отведенный на прохождение практики, по смете на 86 часов превышает объем часов, утвержденный учебной программой и фактически пройденного обучения 12 работниками ЗАО «Авиастар-СП» (215 вместо 129 часов).


Счётная палата Ульяновской области предлагает:

          1.  Департаменту занятости населения Ульяновской области:

          1.1. Усилить контроль за целевым и эффективным использованием средств федерального бюджета, выделенных на опережающее профессиональное обучение работников. Осуществлять не только предварительный, но и последующий контроль за использованием указанных средств.
  1.2. Не допускать выделение субсидий на обучение работников предприятий, не соответствующее целям опережающего профессионального обучения. Принять меры дисциплинарного воздействия к работникам Департамента занятости населения Ульяновской области, по вине которых допущено неэффективное использование средств в сумме 124,1 тыс. рублей.
   2. Предприятиям и образовательным учреждениям по итогам проверки Счётной палаты Ульяновской области принять меры по устранению выявленных нарушений, в том числе:

          - ЗАО «Авиастар-СП» неправомерно использованные средства в сумме 7,5 тыс. рублей возместить в областной бюджет, взыскав их с АНО «ЦППК-«Авиастар»;
          - ЗАО «Силикатчик» принять меры для завершения обучения 22 работников по курсу «Подготовка водителей транспортных средств» (сдачи экзамена и  получения ими  водительских удостоверений);
            -  ООО «Экопроект» обеспечить использование бюджетных средств по целевому назначению и погасить имеющуюся задолженность в сумме 175,1 тыс. рублей перед ООО «Автошкола Пилот». 
