ИНФОРМАЦИЯ
о  результатах контрольного мероприятия по проверке использования средств областного бюджета, отдельных вопросов  по исполнению местного бюджета за 2010 год,  9 месяцев 2011 года в МО «Сурский район» и  МО «Сурское городское поселение» 

Цель контрольного мероприятия: проверка использования средств областного бюджета, отдельных вопросов  по исполнению местного бюджета за 2010 год, 9 месяцев 2011 года в МО «Сурский район» и  МО «Сурское городское поселение».
Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами областного и местного бюджетов, муниципальной собственностью, бухгалтерская и финансовая отчётность, платёжные и иные первичные документы.
Объекты контрольного мероприятия: 
1. Администрация МО «Сурский район»;

2. Администрация МО «Сурское городское поселение»;

3. МУ «Управление финансов МО «Сурский район»;
4. МУК «Районный дом культуры».
5. МУЗ «Сурская центральная районная больница (ЦРБ)».

Проверяемый период деятельности:  2010 год, 9 месяцев 2011 года.
Всего по результатам проверки выявлено нарушений на общую сумму              9 697,3 тыс. рублей, в том числе:

МО «Сурский район» - 56,3 тыс. рублей:

Неправомерное использование бюджетных средств – 56,3 тыс. рублей. 

МО «Сурское городское поселение» - 6 387,0 тыс. рублей:
1. Прочие нарушения – 6 191, 9 тыс. рублей. 
2. Недополучено средств в бюджет – 195,1 тыс. рублей. 
МУЗ «Сурская ЦРБ» - 3 254,0 тыс. рублей:

Неэффективное использование бюджетных средств - 3 254,0 тыс. рублей.  
Нарушения, выявленные при проверке использования средств областного бюджета, выделенных МО «Сурский  район» на реализацию ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» в части мероприятий  по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, и обеспечению жильём молодых семей и молодых специалистов:
1.
Ответственные должностные лица за реализацию программы «Социальное развитие села до 2012 года» на территории муниципального образования Главой Администрации МО «Сурский район» Ульяновской области определены не были.
2.
В нарушение Постановлений Правительства Ульяновской области от 20 мая 2009 года № 211-п (п.3 приложения 3) органами местного самоуправления, уполномоченными на реализацию данной программы, решения (форма устанавливается Министерством сельского хозяйства Ульяновской области) о признании (непризнании) получателя соцвыплат имеющим достаточные собственные (заёмные) средства не принимались. 

Нарушения, выявленные при проверке использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий областной целевой программы «Основные направления государственной поддержки традиционной народной культуры на территории Ульяновской области» на 2009-2011 годы на территории МО «Сурский  район».
Средства областного бюджета в сумме 5 млн. рублей, перечисленные в бюджет МО «Сурский район» в 2010-2011 годах на реализацию мероприятий ОЦП «Основные направления государственной поддержки традиционной народной культуры на территории Ульяновской области» на 2009-2011 годы,  были направлены на выполнение ремонтых работ в здании МУК «Районный Дом культуры» Сурского района Ульяновской области. 

При выборочной проверке локальной сметы и актов о приёмке выполненных работ (форма №КС-2) установлено, что в нарушение пункта 4.1. статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ и пункта 10.4 муниципального контракта от 26.09.2011 №32 были внесены изменения в сметную документацию, являющуюся неотъемлемой частью контракта. В результате оплата по акту о приёмке выполненных работ (форма №КС-2) от 03.11.2011 привела к неправомерному использованию бюджетных средств в сумме 56,3 тыс. рублей. 
Нарушения, выявленные в ходе проверки управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности МО «Сурское городское поселение»:

1. Выборочной проверкой ведения реестра муниципальной собственности МО «Сурское городское поселение» установлено, что, несмотря на постановление главы администрации МО «Сурское городское поселение» от 27.12.2010 №195 «Об исключении из реестра муниципальной собственности МО «Сурское городское поселение» объектов электросетевого хозяйства», в реестре числились объекты электросетевого хозяйства, расположенные в р.п. Сурское, балансовой стоимостью 5 203,7 тыс. рублей, которые были проданы в 2009 году.


Кроме того, в реестр не были включены транспортные средства и спецтехника на сумму 988,2 тыс. рублей, которые находятся на балансе администрации МО «Сурское городское поселение».
2. На момент проведения контрольного мероприятия имелась просроченная задолженность (свыше 3-х месяцев) по платежам за аренду муниципального имущества (объекты недвижимости, объекты коммунального хозяйства, котельные, тепловые сети) у арендатора в лице ООО «Управляющая компания Регионсервис» в сумме 195,1 тыс. рублей.

Данная сумма подлежит возмещению в бюджет МО «Сурское городское поселение».


Выборочная проверка эффективности использования приобретённого за счет средств федерального и регионального бюджетов медицинского оборудования в МУЗ «Сурская ЦРБ» показала, что оно было установлено, но фактически  не использовалось более шести месяцев, в том числе: 

1. Маммограф «МАММО-РП «АМИКО» стоимостью 3 184,0 тыс. рублей, переданный ЗАО «АМИКО» муниципальному учреждению здравоохранения «Сурская ЦРБ» по акту сдачи-приёмки от 24.05.2011 №96-А. 
2. Система OttoRead (Cистема регистрации отоакустической эмиссии) стоимостью 70,0 тыс. рублей, полученная в рамках Приоритетного национального проекта «Здоровье» от ООО «Криптомед» и принятая к учёту 19.11.2010 года. 
Согласно объяснительной главного бухгалтера МУЗ «Сурская ЦРБ» Лёушкиной Н.Е. от 15.12.2011 года причиной неиспользования системы является  неукомплектованность оборудования - отсутствовал термопринтер.
  Таким образом, сделан вывод о неэффективном использовании бюджетных средств в сумме 3 254,0 тыс. рублей, потраченных на приобретение вышеуказанного медицинского оборудования.
На основании вышеизложенного, Счётная палата Ульяновской области предлагает:
Главе администрации МО «Cурский район»:

1.
Разработать план мероприятий по устранению нарушений и замечаний, отмеченных в акте проверки.  
2.
Определить должностных лиц, ответственных за реализацию федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года», утверждённой  постановлением Правительства РФ от 03.12.2002 № 858, на территории МО «Сурский район». 
3.
Принимать решения о признании (непризнании) получателя соцвыплат имеющим достаточные собственные (заёмные) средства в соответствии с Постановлением Правительства Ульяновской области от 20 мая 2009 года           № 211-п. 
Главе администрации МО «Сурское городское поселение»:

1.
Разработать план мероприятий по устранению нарушений и замечаний, отмеченных в акте проверки. 
2.   
Принять все предусмотренные законодательством РФ меры к взысканию просроченной задолженности (свыше 3-х месяцев) по арендной плате с ООО «Управляющая компания «Регионсервис»» за аренду муниципального имущества в сумме 195,1 тыс. рублей.
3.
Разработать положение о ведении реестра муниципального имущества и привести в соответствие с действующим законодательством РФ реестр муниципального имущества МО «Сурское городское поселение».


Включить в реестр муниципального имущества транспортные средства и спецтехнику на сумму 988,2 тыс. рублей.


Исключить из реестра объекты электросетевого хозяйства, расположенные в р.п. Сурское, балансовой стоимостью 5 203,7 тыс. рублей, которые были проданы в 2009 году.
4. Принять меры дисциплинарного взыскания к лицам, ответственным за ведение реестра муниципального имущества.
Главному врачу МУЗ «Сурская центральная районная больница»:

1.
Разработать план мероприятий по устранению нарушений и замечаний, отмеченных в акте проверки. 
2.  
Принять меры для использования в соответствие с функциональным назначением следующего медицинского оборудования: 

· система OttoRead (Cистема регистрации отоакустической эмиссии); 
· маммограф «МАММО-РП «АМИКО». 
Министерству сельского хозяйства Ульяновской области:

1. С учётом ранее выявленных Счётной палатой Ульяновской области нарушений усилить контроль за реализацией федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года». 
Министерству здравоохранения Ульяновской области:

1. С учётом ранее выявленных Счётной палатой Ульяновской области фактов неэффективного использования медицинского оборудования, приобретённого за счёт средств федерального и областного бюджетов, усилить контроль за эффективным использованием медицинского оборудования в соответствии с функциональным назначением. 
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