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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования  средств  областного  бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности  Ульяновской области, в отношении ОГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области» за 2012 год и за период январь-июнь 2013 года»

Цель контрольного мероприятия: оценка законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области.
Предмет контрольного мероприятия: документальное и фактическое изучение законности и результативности финансовых и хозяйственных операций, деятельности объекта контроля по использованию средств областного бюджета Ульяновской области, направленных на выполнение функций автономного учреждения, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности  Ульяновской области. 
Объект контрольного мероприятия: ОГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области».

Проверяемый период деятельности: 2012 год, январь-июнь 2013 года.

Сумма проверенных средств составила 40979,2 тыс. рублей.
Общая сумма нарушений составила 221,9 тыс. рублей - неправомерное использование средств (сумма выплаченной заработной платы с начислениями заместителю главного бухгалтера, принятому на должность в нарушение установленных квалификационных требований без наличия высшего образования).
В 2012-2013 гг. ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» было утверждено государственное задание на оказание государственной услуги по реализации административной реформы в части предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах по принципу «одного окна».

Согласно представленному отчёту об исполнении государственного задания за 2012 год, плановые показатели по организации деятельности ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» в количестве 69 рабочих мест выполнены в полном объеме. Согласно представленному отчёту об исполнении государственного задания за I полугодие 2013 года, плановые показатели по организации деятельности ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» при годовом плане 174343 обращения граждан и юридических лиц, обратившихся за получением государственных и муниципальных услуг,  выполнены в количестве 115454 обращений. На момент проверки ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» оказывалось 158 видов государственных и муниципальных услуг.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие недостатки:

         1.1. В нарушение требований ст. 144 Трудового кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Ульяновской области от 29.04.2008       № 8/203-П «О введении отраслевых систем оплаты труда работников областных государственных учреждений» (период действия – до 16.11.2012 года), Закона  Ульяновской области от 06.06.2012 № 70-ЗО «Об оплате труда работников областных государственных учреждений», постановления Правительства Ульяновской области от 30.11.2012 № 568-П «О введении отраслевой системы оплаты труда работников областных государственных учреждений, подведомственных Министерству Ульяновской области по развитию информационных технологий и электронной демократии», в ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» не была введена отраслевая система оплаты труда.

        1.2. Должностные оклады в штатных расписаниях, утвержденных руководителем ОГАУ «МФЦ Ульяновской области», не соответствовали размерам окладов, утвержденных постановлением Правительства Ульяновской области от 10.10.2008 № 422-П «О порядке определения окладов (должностных окладов) и установления размеров базовых окладов (базовых должностных окладов) работников областных государственных учреждений по общеотраслевым профессиям рабочих и должностям служащих». 

         При этом, необходимо отметить, что в целом фонд оплаты труда с учетом всех полагающихся доплат и надбавок в проверяемом периоде не превышал расчетный фонд оплаты труда в соответствии с отраслевой системой оплаты труда.

Счётная палата Ульяновской области предлагает:

Руководителю ОГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области» принять меры по устранению нарушений и недостатков:

1. Положение об оплате труда работников ОГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области»привести в соответствие с Законом Ульяновской области от 06.06.2012 № 70-ЗО «Об оплате труда работников областных государственных учреждений», постановлением Правительства Ульяновской области от 30.11.2012 № 568-П «О введении отраслевой системы оплаты труда работников областных государственных учреждений, подведомственных Министерству Ульяновской области по развитию информационных технологий и электронной демократии».
2. Прием на работу сотрудников осуществлять в соответствии с требованиями, установленными локальными правовыми актами.
