Информация

о результатах контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования  средств  областного бюджета Ульяновской области, выделенных в 2013 году на реализацию мероприятий ОЦП «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области  в 2009-2015 гг.»

Цель контрольного мероприятия: проверка законности и результативности использования  средств  областного бюджета Ульяновской области, выделенных в 2013 году на реализацию мероприятий ОЦП «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области в 2009-2015 годах».
Предмет контрольного мероприятия: документальное и фактическое изучение деятельности объекта контроля по использованию средств областного бюджета Ульяновской области, выделенных на реализацию мероприятий ОЦП «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области в 2009-2015годах».
Объекты контрольного мероприятия: Министерство строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области, муниципальное образование (далее - МО)  «Карсунский район», МО «Кузоватовский район», МО «Мелекесский район», МО «Новоспасский район», МО «Кузоватовское городское поселение», МО «Еделевское сельское поселение», МО «Лесоматюнинское сельское поселение», МО «Коромысловское сельское поселение», МО «Карсунское городское поселение», МО «Новопогореловское сельское поселение», МО «Вальдиватское сельское поселение»,  МО «Николочеремшанское сельское поселение», МО «Новоспасское городское поселение», МО «Коптевское сельское поселение», МО «Садовское сельское поселение», МО «Троицкосунгурское сельское поселение», МО «Фабричновыселковское сельское поселение».

Проверяемый период: 2013 год.
Общая сумма проверенных средств: 45,7 млн. рублей, или 10,1 процента от выделенных средств.
Общая сумма выявленных нарушений составила 8,2 млн. рублей, или 17,9 процента от суммы проверенных средств, в том числе:
- неправомерное использование средств  -  3796,5 тыс. рублей, из них  2212,9 тыс. рублей подлежат возмещению в областной и местный бюджеты, 

- прочие нарушения –  4379,5 тыс. рублей.

I. Неправомерное использование средств 3796,5 тыс. рублей, в том числе:

· в нарушение статей 740, 746, 753 Гражданского Кодекса РФ была произведена  оплата невыполненных работ на общую сумму 1250,4  тыс. рублей (средства подлежат возмещению в областной и местный бюджеты). Данные нарушения были выявлены в  МО «Лесоматюнинское сельское поселение» Кузоватовского района,  МО «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района, МО «Новоспасское городское поселение» и «Фабричновыселковское сельское поселение» Новоспасского района;
· на дату предоставления субсидий и дату контрольного мероприятия  администрациями муниципальных образований заключались муниципальные контракты в отсутствие лимитов бюджетных обязательств, что привело к нарушению ст. 139 Бюджетного Кодекса РФ, абз.1 Приложения №7 к ОЦП «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области в 2009 -2015 годах», п. 13 постановления  Правительства Ульяновской области от 23.12.2010 № 451-П «Об утверждении порядка предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов)  Ульяновской области  на разработку проектной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание (установку дорожных знаков и нанесение горизонтальной разметки) автомобильных дорог общего пользования местного значения, мостов и иных искусственных дорожных сооружений на них, в том числе  на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твёрдым покрытием до сельских населённых пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования» (далее - Постановление № 451-П), п.1.3 Соглашений. Сумма неправомерно использованных средств составила 1535,5 тыс. рублей. 
Данные нарушения были выявлены в МО «Новопогореловское сельское поселение» и «Вальдиватское сельское поселение» Карсунского района, МО «Фабричновыселковское сельское поселение» Новоспасского района;
· в нарушение положений ч. 2 и ч.5 ст. 9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», статей 310, 743, 754  Гражданского Кодекса РФ и условий  муниципального контракта  Администрацией МО «Новоспасское городское поселение» были произведены работы, не предусмотренные ПСД. Средства в сумме 48,1 тыс. рублей были использованы неправомерно;
· автомобильная дорога общего пользования местного значения от дома № 2 по ул. Октябрьская до дома № 1 по ул. Дзержинского в р.п. Кузоватово  была построена администрацией МО «Кузоватовское городское поселение» с нарушением нормативно-правовых актов, в том числе: в нарушение  ч.1 ст. 48, ч.3.4 ст.49, ч.ч. 2, 7 статьи 51 Гражданского Кодекса РФ на момент проверки отсутствовали правоустанавливающие документы на земельный участок, не было ПСД и отсутствовало положительное заключение государственной экспертизы. В нарушение ч.5 ст.51 ФЗ № 131-ФЗ, п.п.4.5 Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» администрацией МО «Кузоватовское  городское поселение» вновь построенная автомобильная дорога общего пользования местного значения не была внесена в реестр муниципальной собственности.
С учётом изложенного, средства в сумме 962,5 тыс. рублей, выделенные на строительство дороги общего пользования местного значения от дома № 2 по ул. Октябрьская до дома № 1 по ул. Дзержинского в р.п. Кузоватово, были использованы неправомерно.
II. Прочие нарушения –  4379,5 тыс. рублей. В нарушение ст. 139 БК РФ, абз.1 Приложения №7 к ОЦП «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области в 2009-2015 годах», п.1.4 Соглашений администрациями муниципальных образований не были выполнены условия софинансирования  работ по ремонту автомобильных дорог местного значения  на сумму 4379,5 тыс. рублей. Данные нарушения были выявлены в МО «Карсунское городское поселение» Карсунского района, МО «Кузоватовское городское поселение», «Еделевское сельское поселение», «Лесоматюнинское сельское  поселение» Кузоватовского района.
На основании вышеизложенного Счётная палата Ульяновской области предлагает:
1. Министру строительства,  жилищно-коммунального комплекса и транспорта  Ульяновской области:

1.1.  Взять на контроль работу администраций МО по возмещению в областной и местный бюджеты неправомерно использованных средств в сумме 2212,9 тыс. рублей, в том числе: МО «Кузоватовский  район» (1844,5 тыс. рублей), МО «Мелекесский район» (99,4 тыс. рублей), МО «Новоспасский район» (269,0 тыс. рублей).
1.2. Согласно п.13 Постановления Правительства Ульяновской области № 451-П в случае невыполнения муниципальными районами (городскими округами) условий по предоставлению субсидий приостанавливать финансирование из областного бюджета до момента исполнения обязательств муниципальными районами (городскими округами).
2. Главам администраций муниципальных образований   «Карсунский район», «Кузоватовский район», «Мелекесский район», «Новоспасский район»:

2.1.Разработать план мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отражённых в актах контрольных мероприятий.
2.2.Взять на контроль работу администраций поселений  по возмещению в областной и местный  бюджеты неправомерно использованных средств в сумме 2212,9 тыс. рублей, в том числе: МО «Кузоватовское городское поселение» (962,5 тыс. рублей), МО «Лесоматюнинское сельское поселение» Кузоватовского района  (882,0 тыс. рублей), МО «Николочеремшанское сельское поселение» Мелекесского района (99,4 тыс. рублей), МО «Новоспасское городское поселение» Новоспасского района (85,4 тыс. рублей), МО «Фабричновыселковское сельское поселение» Новоспасского района (183,6 тыс. рублей).

2.3.Принять меры дисциплинарного взыскания к лицам, подписавшим формы КС-2 за невыполненные объёмы работ.

3.Главе администрации МО «Кузоватовский район»: оформить правоустанавливающие документы на  вновь построенную  дорогу общего пользования местного значения в р.п.Кузоватово от дома № 2 по ул. Октябрьская до дома № 1 по ул. Дзержинского и землю под ней, и включить её в реестр муниципального имущества как отдельный объект.
Информация о результатах исполнения представлений/предписаний

На сумму 2,1 млн.рублей подрядчиками были выполнены работы по ремонту дорог. 99,4 тыс.рублей подрядчик ООО «СМК» вернул в бюджет денежными средствами.

Распоряжением Главы администрации МО «Мелекесский район» №1 от 28.02.2014 Главе администрации МО «Николочеремшанское сельское поселение» объявлен выговор.
Распоряжением администрации МО «Кузоватовский район» №2 от 28.02.2014 Заместителю Главы администрации - начальнику управления по строительству, архитектуре и дорожному хозяйству МО «Кузоватовский район», начальнику отдела кап.строительства МО «Кузоватовский район», ведущему инженеру-строителю администрации МО «Кузоватовский район» объявлено замечание, снижен размер ЕДП на 50%.

Распоряжением администрации МО «Фабричновыселковское сельское поселение» №5-рк от 21.02.2014 Главе администрации МО «Фабричновыселковское сельское поселение» объявлен выговор.
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