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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области, в отношении Министерства финансов Ульяновской области за 2013 год и за период январь-июнь 2014 года»

Цель контрольного мероприятия: 

оценка законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области;

предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства РФ и Ульяновской области в расходовании бюджетных средств.

Предмет контрольного мероприятия: документальное и фактическое изучение законности и результативности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности  Ульяновской области. 
Объект контрольного мероприятия: Министерство финансов Ульяновской области.
Проверяемый период деятельности: 2013 год, январь-июнь 2014 года.

Объем проверенных средств: 146,0 млн.  рублей. 

Общая сумма нарушений составила 190,4 тыс. рублей (0,1 процента от общей суммы проверенных средств), в том числе:

Неправомерное использование средств – 108,3 тыс. рублей (оплата невыполненных работ по устройству  источника бесперебойного питания  ООО «СвязьСтройСантехРемонт»). Средства возмещены  в областной бюджет Ульяновской области в ходе проведения контрольного мероприятия.


Прочие нарушения – 82,1 тыс. рублей (расходы по организации и проведению праздничного мероприятия, превышающие утверждённую смету на его проведение).        

Счётная палата Ульяновской области предлагает Министерству финансов Ульяновской области:

1. Обеспечить перезачисление на код дохода бюджетной классификации Российской Федерации 113 02 99202 0300 130 «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации» (по коду главы 440 «Счётная палата Ульяновской области») средств в сумме 108,3 тыс. рублей, возмещённых в областной бюджет Ульяновской области ООО «СвязьСтройСантехРемонт».

         2. Расчет совокупного годового объема закупок производить в соответствии с положениями п. 16 статьи 3 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


3. Расходы на проведение мероприятий осуществлять строго в соответствии с  утвержденной сметой расходов. 
Информация о результатах исполнения представлений/предписаний
Денежные средства в сумме 108,3 тыс. рублей возвращены в областной бюджет Ульяновской области.

Распоряжениями Министерства финансов Ульяновской области от 17.10.2014 «О применении дисциплинарного взыскания» и «О снижении размера ежемесячного денежного поощрения» начальнику отдела информационных систем и защиты информации Министерства и главному консультант департамента государственного финансового контроля Министерства объявлены выговоры и снижен размер ЕДП на 50%, консультанту отдела бюджетного учета и отчётности департамента кассового исполнения областного бюджета, бюджетного учета и отчетности, директору департамента государственного финансового контроля, заместителю Министра финансов - директору департамента кассового исполнения областного бюджета, бюджетного учета объявлены замечания, референту отдела бюджетного учета и отчетности департамента кассового исполнения областного бюджета, бюджетного учета и отчетности объявлен выговор, консультанту отдела бюджетного учета и отчетности департамента кассового исполнения областного бюджета, бюджетного учета и отчетности Министерства снижен размер ЕДП на 10%.

