3

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования  средств  областного  бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области в отношении  Областного государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Ульяновский техникум питания и торговли за  2013 год


Цель контрольного мероприятия: определение степени достижения целей и задач при выполнении государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ), выполнения объёма услуг (работ);

оценка законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Ульяновской области;

предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства РФ и Ульяновской области в расходовании бюджетных средств.

Предмет контрольного мероприятия: документальное и фактическое изучение законности и результативности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учёта и бюджетной (бухгалтерской) отчётности в отношении деятельности объекта контроля, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности  Ульяновской области.


Объект контрольного мероприятия: Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ульяновский техникум питания и торговли


Поверяемый период: 2013 год.


Общая сумма проверенных средств: 17,4 млн. рублей.

Общая сумма нарушений составила: 298,6 тыс. рублей, в том числе:



Неправомерное использование средств – 47,5 тыс. рублей, в том числе:

–  29,3 тыс. рублей – неправомерное списание бензина марки А-92 на автотранспорт, который согласно путевым листам эксплуатировался в выходные, праздничные и дни ежегодного оплачиваемого отпуска водителя;

– 18,2 тыс. рублей – неиспользованный остаток средств субсидии на иные цели, который не был своевременно перечислен в областной бюджет, что является  нарушением пункта 18 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ, пункта 2.3.4. договора от 07.05.2013 № 29; 

Неэффективное использование средств  - 31,0 тыс. рублей, в том числе:

– 23,9 тыс. рублей – невостребованная дебиторская задолженность по переплате страховых взносов в Пенсионный фонд, которая образовалась на 01.01.2010 г. Данная задолженность согласована с отделением Пенсионного фонда Ленинского района г. Ульяновска и подлежит возврату; 
– 7,1 тыс. рублей – балансовая стоимость холодильного прилавка «Таир», который  не эксплуатировался и на момент проверки находился в разобранном виде в подвальном помещении Учреждения без оформления акта на списание;


Нарушения законодательства о бухгалтерском учёте и финансовой отчётности –  218,3   тыс. рублей, в том числе:

– 186,8 тыс. рублей – расходы на оплату договоров гражданско-правового характера, которые были неправомерно отнесены к расходам на заработную плату. Учёт средств на оплату договоров гражданско-правового характера, заключаемых с физическими лицами, согласно Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утверждённой приказом Минфина России от 21.12.2012 № 171н, подлежит отражению по тем подстатьям классификации операций сектора государственного управления, по которым отражаются расходы на оплату соответствующих договоров, а не по статье 211 «Заработная палата»;

– 30,2 тыс. рублей – кредиторская задолженность, которая не была отражена в отчётности за 2012 год, что является нарушением п. 3 ст. 21 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» и приказа Минфина РФ от 02.07.2010 № 66н «О формах бухгалтерской отчётности организаций»;

– 0,7 тыс. рублей – стоимость бланков строгой отчётности, не учтённых на забалансовом счёте 03 «Бланки строгой отчётности», что является нарушением  Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», п.п. 332, 337, 338 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н;

– 0,6 тыс. рублей – стоимость бензина списанного, но неучтённого в приходе по бухгалтерскому учёту.

Прочие нарушения – 1,8 тыс. рублей – сумма недоначисленной заработной платы трём работникам Учреждения, которым в нарушение Положения об отраслевой системе оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 14.12.2012 № 596-П, начисление заработной платы было произведено по Положению об отраслевой системе оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений Ульяновской области, утверждённому постановлением Правительства Ульяновской области от 18.08.2008 № 353-П, которое на момент начисления заработной платы утратило силу.
На основании вышеизложенного Счётная палата Ульяновской области предлагает:

I. Министру образования и науки Ульяновской области:

1. Взять на контроль  устранение нарушений, отмеченных в акте по проверке Учреждения.
2. Осуществлять в подведомственном учреждении контрольные функции за выполнением показателей государственного задания,  в целях своевременной корректировки размера субсидии на их выполнение.
3. Для расчёта субсидии на выполнение государственного задания учитывать среднегодовое число учащихся - получателей услуги с учётом отсева.  Среднегодовое число часов, включаемых в расчёт, считать в соответствии с утверждёнными  учебными планами.

II. Директору Учреждения:

1. Разработать план мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отмеченных в акте.

2.  Произвести перерасчет заработной платы лицам, которым была неверно  установлена и выплачена заработная плата. 

3. Расходы на оплату труда в отчётности отражать за исключением  сумм по договорам  гражданско-правового характера, которые согласно Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утверждённой приказом Минфина России от 21.12.2012 № 171н,  подлежат отражению по тем подстатьям классификации операций сектора государственного управления, по которым отражаются расходы на оплату соответствующих договоров.

4. В карточках-справках по начислению заработной платы за 2012 и 2013 годы  заполнить все необходимые реквизиты.
5. Исключить случаи списания ГСМ в нерабочие дни.
6.  Своевременно проводить сверку расчётов с контрагентами, не допуская возникновения невостребованной просроченной дебиторской задолженности.
7. Своевременно списывать оборудование, пришедшее в негодность.
8. Бланки строгой отчётности  принять к бухгалтерскому учету.
Информация о результатах исполнения представлений/предписаний
Устранено финансовых нарушений на сумму 57,1 тыс.рублей, в т.ч. 49,3 тыс.рублей возвращено денежными средствами. Недоначисленная заработная плата была пересчитана и выплачена сотрудникам Учреждения, остаток средств на иные цели перечислен в областной бюджет, стоимость неправомерно списанного бензина удержана с водителя, оформлен акт на списание холодильного оборудования, которое учреждением не эксплуатировалось.

Приказом Учреждения от 26.02.2014 № 09-л бухгалтеру и водителю Учреждения объявлено замечание.

