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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области, выделенных на реализацию ГП «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области на 2014-2020 годы», в части строительства (реконструкции) сооружений инженерной защиты.

Основание для проведения контрольного мероприятия: Закон Ульяновской области от 10.10.2008 № 170-ЗО «О Счётной палате Ульяновской области», план деятельности Счётной палаты Ульяновской области на 2018 год, утверждённый решением Коллегии Счётной палаты Ульяновской области 24.11.2017  № 42/2017.
Цель контрольного мероприятия: проверка законности и результативности использования средств областного бюджета Ульяновской области, выделенных на реализацию ГП «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области на 2014-2020 годы», в части строительства (реконструкции) сооружений инженерной защиты.

 Предмет контрольного мероприятия: документальное и фактическое изучение деятельности объекта контроля по использованию средств областного бюджета Ульяновской области, выделенных на реализацию ГП «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области на 2014-2020 годы», в части строительства (реконструкции) сооружений инженерной защиты.

Объекты контрольного мероприятия: Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области, ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик».

Срок проведения контрольного мероприятия: июль, сентябрь  2018 года. 
Проверяемый период: 2017 год.
Главным распорядителем бюджетных средств являлось Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области (далее – Минстрой).

Контрольным мероприятием были охвачены следующие объекты: 

· Строительство (реконструкция) гидротехнических берегоукрепительных сооружений Куйбышевского водохранилища в городе Новоульяновске Ульяновской области (микрорайон Кремёнки) – 49324,7 тыс. рублей, в том числе 16025,2 тыс. рублей – средства областного бюджета; 33299,5 тыс. рублей – средства федерального бюджета;

· Берегоукрепление р. Большой Авраль в п. Чёрная речка и п. Труженник Мелекесского района Ульяновской области – 13096,4 тыс. рублей, в том числе 4304,9 тыс. рублей – средства областного бюджета, 8791,5 тыс. рублей – средства федерального бюджета.

Берегоукрепление р. Большой Авраль в п. Черная Речка

и  п. Труженик Мелекесского района Ульяновской области
При визуальном осмотре объекта выявлено, что на момент контрольного мероприятия (13.07.2018) на втором участке берегоукрепления р. Большой Авраль в п. Труженик три шпоры (полузапруды) частично обрушены. Согласно протоколу осмотра объекта от 27.04.2018 зафиксировано обрушение шпор №3,12,13. Фактическая отметка верха шпоры №3 ниже проектной на 2 метра, №12 ниже проектной на 1 метр, и шпоры №13 ниже уровня воды на 0,5 метра. Обрушение шпор произошло вследствие прорыва, образовавшегося выше по течению реки ледяного затора и сильного гидроудара (вода и лед) на участок крепления.

Согласно п.4.4.22 государственного контракта подрядчик обязан обеспечить защиту выполненных строительно-монтажных работ и всех материалов, оборудования и прочих позиций, связанных с указанными работами, от всех видов ущерба, повреждения, уничтожения до подписания Акта о приемке законченного строительством объекта.

Берегоукрепление в п. Труженик.
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Факт завершения строительно-монтажных работ по объекту оформляется подписанием акта о приемке законченного строительством объекта (составленного по унифицированной форме КС-11, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 30.10.97 №71а). На момент контрольного мероприятия работы по контракту завершены не в полном объеме, акт о приемке законченного строительством объекта формы КС-11 не составлялся, следовательно, работы по устройству шпор не являются принятыми. Счетная палата Ульяновской области рекомендует ОГКУ «Ульяновскоблстойзаказчик» до подписания акта о приемке законченного строительством объекта формы КС-11 провести работу с подрядной организацией ООО «ПТР» о восстановлении частично обрушенных шпор (полузапруд) №3,12,13.

Гидротехнические берегоукрепительные сооружения Куйбышевского водохранилища в г. Новоульяновск (микрорайон Кремёнки)
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В связи со спецификой выполненных работ на данных объектах (основная часть работ проведена под водой) проверить объемы фактически выполненных работ не представляется возможным. Сотрудниками Счётной палаты вместе с представителями ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик» и подрядных организаций были проведены визуальные осмотры и фотофиксация.
На основании вышеизложенного Счётная палата Ульяновской области предлагает:

1. Министру промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области взять на контроль вопрос по оформлению ОГКУ «Ульяновсколстройзаказчик»  акта о приемке законченного строительством объекта (ф. КС-11) после полного восстановления подрядчиком ООО «ПТР» частично обрушенных шпор (полузапруд) №3,12,13.

2. Директору ОГКУ «Ульяновскоблстройзаказчик»:

2.1. Проработать вопрос по восстановлению подрядчиком ООО «ПТР» на втором участке берегоукрепления р. Большой Авраль в п. Труженик частично обрушенных шпор (полузапруд) №3,12,13.
2.2. Взять на контроль исполнение контракта, заключённого ООО «ПТР» с ООО «Рыбопитомник», по воспроизводству водных биоресурсов.
